Демонстрационный вариант по русскому языку для 8 класса

   (1) В Мещёре почти у всех озёр вода разного цвета. (2) Больше всего озёр с чёрной водой. (3) В иных озёрах вода напоминает блестящую тушь. (4) Трудно, не видя, представить себе этот насыщенный, густой цвет. (5) И вместе с тем вода в это озере, так же как и в Чёрном, совершенно прозрачная.

    (6) Этот цвет особенно хорош осенью, когда на чёрную воду слетают жёлтые и красные листья берёз и осин. (7) Они расстилаются по воде так густо, что челн шуршит по листве и оставляет за собой блестящую чёрную дорогу.

    (8) Но этот цвет хорош и летом, когда белые лилии лежат на воде, как на необыкновенном стекле. (9) Чёрная вода обладает великолепным свойством отражения: трудно отличить настоящие берега от отражённых, настоящие заросли – от их отражения в воде.

    (10) В Урженском озере вода фиолетовая, в Сегдене – желтоватая, в Великом озере – оловянного цвета, а в озёрах за Прой – чуть синеватая. (11) В луговых озёрах летом вода прозрачная, а осенью приобретает зеленоватый морской цвет и даже запах морской воды.

    (12) Но большинство озёр – чёрные. (13) Старики говорят, что чернота вызвана тем, что дно озёр устлано толстым слоем опавших листьев. (14) Бурая листва даёт тёмный настой. (15) Но это не совсем верно. (16) Цвет объясняется торфяным дном озёр – чем старее торф, тем темнее вода.
                                                                                                              (К.Г.Паустовский)
А1. Выпишите слово ,в котором количество букв и звуков совпадает:1.блестящую,2.тушь,3.листья, 4.темнее

А-2.Выпишите слово, в котором есть корень с чередующейся гласной:

1.устилает,2.опавших,3.приобретает,4.отражения

А-3.Выпишите  слово, в котором правописание приставки  зависит от последующего согласного:1.слетают,2.расстилаются,3.отраженные4.приобретает
А-4.Выпишите  слово, в котором  правописание суффикса определяется правилом: в полном причастии пишется –НН-:
1.оловянный,2.совершенно,3.отраженный,4.необыкновенный
А-5.Напишите синоним к слову «оловянный»(предложение №10).

А-6.Укажите словосочетание со связью примыкание:

1.трудно отличить,2.настоящие берега,3.приобретает цвет,4.черный цвет
А-7.Выпишите грамматическую основу предложения №15.

А-8.Выпишите № предложения с однородными членами из предложений №1-5
А-9.Среди предложений №1-5 найти и выписать № предложения с обособленным обстоятельством.
А-10.Укажите количество грамматических основ в предложении №13.

